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	考试吧(Exam8.com)-第一个极力推崇人性化服务的专业考试培训网站！
提供历年试题，模拟试题，模拟盘，教程，专业课试题下载，考试培训等。每日更新!!!



           湖南省湘潭市2003年初中毕业会考、中考试卷

                        数  学

                  本试卷满分100分，考试时间:120分钟）

一、填空题：本大题共15小题；每小题2分，共30分）。

1．－
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的相反数是         。

2．计算：
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3．方程组
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的解是
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4．如图，甲、乙两地之间要修一条公路，从甲地测得公路的走向是北偏东50°，如果甲、乙两地同时开工，要使公路准确接通，那么在乙地施工应按∠β为      度的方向开工。[image: image5.png]ES}
N ———




5．函数
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6．不等式组
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7．计算：
[image: image8.wmf]=
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8．若关于x的方程
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有一个根是1，则它的另一个根是         。

9．纳米级材料由于具备传统材料不具备的奇异或反常的物理、化学性质，而被广泛应用于建筑、家电制造等行业，其实纳米（nm）是一种长度度量单位，1纳米＝0.000000001米，用科学记数法表示：6.19纳米＝          米。

10．如图，防洪大堤的横断面是体型，坝高AC等于6米，背水坡AB的坡度i＝1∶2，则斜坡AB的长为             米（精确到0.1米）。[image: image10.png]



11．已知△ABC∽△A’B’C’，且AB＝2 A’B’，如果△ABC的周长是27cm，那么△A’B’C’的周长是          cm。

12．已知梯形的中位线长为7cm，高为4cm，则梯形的面积为          cm
[image: image11.wmf]2

。

13．观察下面一列数：2，5，10，x，26，37，50，65，……，根据规律，其中x表示的数 是           。

14．已知
[image: image12.wmf]7
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在有理数范围内能分解成两个因式的积，则正整数a的值是        。

15．如图，已知AB、CD是⊙O的两条弦，OE、OF分别为AB、CD的弦心距，如果AB＝CD则可得出结论（至少填写两个）                    。[image: image13.png]



二、选择题（本题共10个小题，每小题3分，满分30分）

16．下列各式中，运算正确的是（     ）
（A）
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17．计算：2cos60°＋cot45°的结果是（    ）
（A）2  （B）
[image: image18.wmf]3

   （C）
[image: image19.wmf]2

   （D）1

18．下列判断中，正确的个数有（   ）
（1）全等三角形是相似三角形（2）顶角相等的两个等腰三角形相似
（3）所有的等边三角形都相似（4）所有的直角三角形都相似
（A）1个（B）2个（C）3个（D）4个

19．用科学计算器计算，下面结果不正确的是（     ）
（A）
[image: image20.wmf]5
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＝1419857（B）
[image: image21.wmf]19

＝4．35889844
（C）sin35°＝0.573576436（D）若tanα＝
[image: image22.wmf]2

1

，则α＝25°56ˊ50″

20．如图，从A地到B地有多条道路，一般地，人们会走中间的直路，而不会走其他的曲折的路，这是因为（     ）[image: image23.png]



（A）两点之间线段最短
（B）两直线相交只有一个交点
（C）两点确定一条直线
（D）垂线段最短

21. 下面说法错误的是（    ）
（A）直线y＝x就是一、三象限的角平分线
（B）反比例函数
[image: image24.wmf]x

y

2

=

的图像经过点（1，2）
（C）函数y＝3x－10中，y随x的增大而减小
（D）抛物线
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的对称轴是x＝1

22．下列各图中，既是轴对称图形，又是中心对称图形的是（    ）
[image: image26.png]a
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（A）（B）（C） （D）

23．某初中毕业班的每一个同学都将自己的相片向全班其他同学各送一张表示留念，全班共送了2550张相片，如果全班有x名学生，根据题意，列出方程为（     ）
（A）x（x＋1）＝2550    （B）x（x－1）＝2550
（C）2x（x＋1）＝2550      （D）x（x－1）＝2550× 2

24. 我市现在一手抓防治非典，一手抓经济发展，下表是利群超市5月份一周的利润情况记录：
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根据上表，你估计利群超市今年五月份的总利润是（    ）
（A）6.51 万元    （B）6.4 万元    （C）1.47 万元   （D）5.88 万元

25．如图，⊙A、⊙B、⊙C、⊙D相互外离，它们的半径都是1，顺次连结四个圆心得到四边形ABCD，则图形中四个扇形（阴影部分）的面积之和是（    ）
（A）2л  （B）л  （C）
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三、（本题共4个小题，每小题5分，满分20分）

26．计算：
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27．先化简，再求值：
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，其中x＝5，y＝－3。

28．如图．1O7国道OA和320国道OB在我市相交于O点，在∠AOB的内部有工厂C和D，现要修建一个货站P，使P到OA、OB的距离相等，且使PC’＝PD，用尺规作出货站P的位置（不写作法，保留作图痕迹，写出结论）．

[image: image36.png]



29．育才中学需要添置某种教学仪器，方案1：到商家购买，每件需要8元；方案2：学校自己制作，每件4元，另外需要制作工具的租用费120元；设需要仪器x件，方案1与方案2的费用分别为：
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（元）．
（1）分别写出
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的函数表达式；
（2）当购制仪器多少件时，两种方案的费用相同？
（3）若学校需要仪器50件，问采用哪种方案便宜？请说明理由．

四、（本题满分6分）

30．如图，在平行四边形ABCD中，O是对角线AC的中点，过O点作直线EF分别交BC、AD于E、F．
（1）求证：BE＝ DF；
（2）若AC，EF将平行四边形ABCD分成的四部分的面积相等，指出E点的位置，并说明理由．

[image: image41.png]



五、（本题满分6分）

31．便民服装店的老板在株洲看到一种夏季衬衫，就用8000元购进若干件，以每件58元的价格出售，很快售完，又用17600元购进同种衬衫，数量是第一次的2倍，每件进价比第一次多了4元，服装店仍按每件58元出售，全部售完，问该服装店这笔生意盈利多少元？

六、（本题满分8分）

32．如图，已知⊙
[image: image42.wmf]1
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和⊙
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O

相交于A、B两点，DP是⊙
[image: image44.wmf]1

O

的切线，切点为P，直线PD交⊙
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O

于C、Q，交AB的延长线于D．
（1）求证：
[image: image46.wmf]2

DP

＝DC·DQ；
（2）若OA’也是⊙
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的切线，求证：方程
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有两个相等的实数根；
（3）若点C为PQ的中点，且DP＝r，DC＝x，求y与x的函数关系式，并求
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 的值．
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答案：

[image: image52.png]1.42; 2.1; 3.{ =
y=




[image: image53.png]5. x;2003; 6. -1<x<2; 7.16y; 8.2; 9.6.19x%

107°; 10. 13.4; 11.13.5; 12.28; 13.17; 14. 8;

15. OF = OF , / AOB = £ COD, J AR BAE% , =T 2%,
A%

16.C 17.A 18.C 19.D 20.A 21.C 22.D 23.B
24.A 25.B




26．
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32．
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